
KEDVES KULCSIAK!
A település lakóit és ingatlantulajdonosait érintő, foglalkoztató kérdéseiket több, hivatalos fórumon  

– az évente meghirdetett közmeghallgatáson, levélben vagy személyesen – is lehetőségük van 
feltenni a polgármesternek, valamint a képviselő-testületnek.  

  Kérdéseiket az alábbi hivatalos fórumon juttassák el a település vezetőinek: 
polgarmesterkulcs@gmail.com vagy 06 (70) 639-0157

Ha valóban a kérdéseire keresi a választ és a megoldást, kérem, hogy ezeken a elérhetőségeken  
vegyük fel a kapcsolatot, mert a hivatalos ügyintézésre csak így van lehetőség. 

Általános kérdésekben kizárólag a következő kommunikációs eszközök segítségével tudnak  
kedves lakótársaim hivatalosan tájékozódni: Kulcsi Krónika, facebook.com/kulcskozseg, 

www.kulcs.eu, www.kulcs.org. 
Jobb Gyula polgármester
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XVI. évfolyam, 6. szám 2023. június

Írásunkat a 8. oldalon olvashatják.

Májustelevanalegszebbcsaládiünnepekkel.Ahónapelsővasárnapjántartottukazanyáknapjátésmégaligszárítottukfel 
ameghatottságkönnyeit,amikorapünkösdihosszúhétvégénmegünnepeltükagyereknapotis.

 Minden a gyerekekről,    Minden a gyerekekről,   
a gyerekeknek szólta gyerekeknek szólt
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A Kulcs Községi 
Önkormányzat  
a dunaújvárosi E-Elektra 
Zrt. közösen szervezett 
ismét hulladékgyűjtést 
május 13-án, szombaton 
délelőtt. 

A faluház mögé telepített, és 
a Kulcs Biztonságáért Polgárőr 
Egyesület  polgárőrei által őr-
zött konténerekbe műszaki és 
fémhulladékot lehetett térítés-
mentesen elhelyezniük a kul-
csi lakosoknak. 

Az évek óta népszerű kezde-
ményezést idén is kihasználták 

a kulcsiak, egész nap érkeztek a 
faluház mögötti térre, hogy lead-
ják az év során felhalmozódott 
lomot. A rászorulóknak az ön-
kormányzat karbantartó csapa-

ta, azaz Pulai Tibor és kollégái se-
gítettek a szállításban.  Előzetes 
jelentkezést követően „háztól 
házig” szállították teherautóval 
a lakosság feleslegessé vált hul-

ladékát. A faluház mögötti té-
ren három, harminc köbméte-
res hatalmas konténert töltöttek 
meg a kulcsiak fém és műszaki 
hulladékaival, Tóthné Vass Anita 
és Halász Tibor koordinálásával. 
Nagy segítséget jelentett a há-
rom, közösségi szolgálati idejét 
töltő diák munkája is. A ren-
dezvény sikerét kísérőprogram 
is garantálta. A faluház előtti té-
ren ugyanis kézműves és bolha-
piacot szerveztek szombat dél-
előttre. Az újra hasznosításra 
váró kincsek mellett kézműves 
termékeket is kínáltak az érdek-
lődők számára. 

 Három, harminc köbméteres hatalmas konténert töltöttek meg 
a hulladékokkal

Évek óta népszerű kezdeményezés
Idén is térítésmentesen szabadulhattak meg a lomoktól 

Június elsején délután 
izgatott szülők csoportja 
gyülekezett a Százholdas 
Pagony Óvoda és 
Bölcsőde tornatermé-
ben. Nem mindennapi 
táncos élményben volt 
részük ugyanis a balla-
gást megelőző napon.

A gyerekek e jeles alkalom-
mal bemutatták, ugyanis az el-
múlt nevelési év során tanult 
néptánc tudásukat. Az oktató 
Molnárné Miklán Jolán, az ovi-
sok Jolika nénije közreműkö-
désével remekbe szabott mű-
sorban volt részük a meghívott 
büszke anyukáknak, apukák-
nak és nagyszülőknek, akiket a 
produkció végén, még jól meg 
is táncoltattak a lurkók.

Nem véletlen tehát, hogy 
egyre népszerűbb az ovik-
ban valamilyen tánc tanítása.  
Hiszen a tánc, a szakértők vé-
leménye szerint megelőzheti a  

magatartási problémákat, több 
érzékszerv fejlődését segíti az 
összehangolt mozgással, oldja 
a lelki feszültséget. Szerintük a 
néptánc az egyik legjobb fejlesz-
tő tánc. Nem csak azért, mert 
megismerteti a kis  ovisokkal a 
saját tájegységére utaló tánco-
kat, hanem a  gyerekek a nép-
tánc foglalkozások keretében a 
néptánc alaplépéseit sajátítják 

el, továbbá népi mondókákat 
és népdalokat tanulnak meg, 
amivel a szókincsük is bővül-
het, és akár még népi  játékokkal 
is megismerkedhetnek. A nép-
mesék, népmondák megismer-
tetése ovis korban visszavezeti 
a gyermeket a néphagyomány 
gyökereihez, amelyek saját kép-
zeletvilágában valósulnak meg. 
Mivel párokban „dolgoznak” a 

kis ovisok, javul a kommuni-
káció társaikkal és megtanul-
nak egymásra figyelni, elfo-
gadni egymást. 

Nem túlzás talán, ha a részt-
vevők nevében is, de a sajá-
tunkban mindenképp állítom, 
hogy mi is úgy tapasztaltuk, 
hogy Jolika néni foglalkozása-
in a zene és az ének pozitívan 
hatott a kis táncosokra. 

Jolika néni nyitott órája
Közös évvégi örömtánc az óvodában 

 Nem mindennapi táncos élményben volt részünk Jolika nénivel
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Többször írtunk már a kulcsi nevelési intézmények kör-
nyékén reggelente és délutánonként dúló kaotikus köz-
lekedési állapotokról. 

Nos a probléma most új szakaszába lépett, ugyanis az óvoda előtt 
a Hatok terén – a régi buszfordulónál – lévő szabálytalan parko-
lások miatt a buszközlekedés rendszeresen problémába ütközik, 
a közelmúltban emiatt már baleset is történt. A rendszeresen 
visszatérő probléma miatt a helyközi tömegközlekedést biztosító  
Középnyugat-magyarországi Közlekedési Központ Zrt. dunaújvá-
rosi kirendeltsége az érintett buszmegálló megszüntetését helyezte 
kilátásba, ha az ügyben nem történik érdemi változás, illetve 
intézkedés. 

Az óvoda környékén tapasztalható áldatlan parkolási helyzet-
tel kapcsolatban a kulcsi Százholdas Pagony Óvoda és Bölcsőde 
intézményvezetője Rendné Pocsai Izabella nyílt levelet fogalma-
zott meg az óvodás és bölcsődés gyermekek szülei felé, mivel a 
buszmegálló esetleges megszüntetése nem csak az intézmény dol-
gozóinak munkába járását, de azon családok életét is megnehezí-
tené, akik gyermekeiket tömegközlekedéssel viszik óvodába vagy 
bölcsődébe. A napokban a kulcsi közösségi média felületekre ki-
került levél valóságos komment cunamit indított el a lakosság 
körében pro és kontra. A hozzászólásokból kiderül sokan, sok-
féleképpen látják a problémát, illetve a megoldásra is más-más 
opciót találnának célravezetőnek, de látható az is, hogy a közle-
kedési kultúra hiánya hagy némi kívánnivalót maga után némely 
gépjárművezető esetében.

Az óvodavezető levelét az alábbiakban, teljes terjedelmében 
közöljük.

„Kedves Szülők!
Sajnos az alábbi, nem túl vidám híreket szeretném megoszta-

ni veletek:
Mint tudják/tudjátok, mindig gond volt az óvodai körforgalom-

ban a parkolás, épp ezért az önkormányzat kialakított egy nagyobb 
és jobban átjárható parkolót az elmúlt évben. 

Ennek ellenére elsősorban kényelmi okokból a mai napig minden-
hol leparkolnak közületek néhányan: pl. szomszéd kapubejárójában, 
a füvön, az Óvoda utca bevezető végén keresztbe, a buszmegállót 
„körbeparkolják” úgy, hogy a busz nem tud normálisan közlekedni. 

Kaptunk egy jelzést a buszos társaságtól, hogy kezdeményez-
ni fogják a buszmegálló megszüntetését amennyiben nem változik 
hosszútávon a helyzet. Ezt már jelezték az önkormányzatnak is.

Ezt nem szeretnénk megvárni! 
A buszmegálló megszüntetése nem csak az ide járó, busszal köz-

lekedő, gyerekek és dolgozók esetében lenne óriási veszteség, ha-
nem az egész település szempontjából is. Ezért kérek szépen min-
den kedves szülőt, hogy a parkolót használja parkolásra, és csak 
annyi ideig, amíg a gyermeket/gyermekeket leadja nálunk, hogy a 

reggeli és délutáni csúcsforgalomban ne akadályozzák egymásnak 
a ki és beparkolást!!!

Amennyiben az éppen tele van (ami 1-2 perc után üresedik) 
türelemre intenék minden autóst! 

Se a füves területre, se a szomszéd kapubeállójába, se az Óvoda 
utca végén, se a buszöböl elején vagy végén ne parkolja le az au-
tóját!!!! 

Vegyük észre, hogy a busznak nem elég annyi hely ahhoz, hogy 
forgolódjon itt a szűk helyen, mint egy személyautónak!!

Mindezekről a mai napon tájékoztattam Jobb Gyula polgár-
mester urat is, és kértem a segítségét, akár a polgárőrség, akár a 
rendőrség bevonásával!!! 

Köszönöm a figyelmet! 
Remélem, aki tudja magáról, hogy nem a megfelelő helyen szo-

kott parkolni, megfogadja a kérésünket, és nem lesz kedvezőtlen 
kimenetele ennek az ügynek! Itt, most, nem az egyéni érdekeket 
kell figyelembe venni, hanem a közösségét.

Köszönettel és tisztelettel: Rendné Pocsai Izabella, intézmény-
vezető.”

Jobb Gyula polgármester az eset kapcsán elmondta: 
– A közelmúltban átadott új parkoló és a szoborpark a telepü-

lés koncepció részeként, a lakossági igények figyelembevételével, a 
képviselő-testülettel egyetértésben, hosszas és gondos tervezőmun-
kát követően, jelentős összegből lett megvalósítva. Ugyanakkor 
tény, hogy egyre többen élünk a faluban. A megnövekedett la-
kosság igényeinek kielégítése hatalmas feladat, amely érdekében 
mindent megteszünk. De számolni kell a megoldások forrásigé-
nyével és a település adottságaival is.

Többen a parkolók méretét kifogásolják, szerintük túl keske-
nyek. Leszögezném, hogy a parkolóhelyek kialakítása nem ad 
hoc módon, vagy hasra ütésre készült, és minden tekintetben 
megfelel az előírt európai szabványnak. A laikus szemű megfi-
gyelőknek is feltűnhet, hogy egy-egy gépkocsitípus új változata 
szinte mindig nagyobb, szélesebb és súlyosabb, mint az elődje. 
Ez pedig hovatovább komoly gondokat okoz – például a par-
kolók férőhelyein. 

A megfelelő szakemberekkel és a közútkezelővel már koráb-
ban megtörtént közös bejárás és egyeztetés során megvizsgáltuk 
a felmerülő lehetőségeket több tekintetben is. De az már most 
biztos, hogy hamarosan a forgalmi rendet és a közlekedést sza-
bályozó jelzőtáblák és útburkolati jelek fognak az érintett terü-
letre kerülni. 

Véleményem szerint, ha kölcsönösen odafigyelünk egymás-
ra, türelmesek vagyunk és betartjuk a közlekedési szabályokat, 
akkor sokkal zökkenőmentesebben kezelhetjük ezt a szituációt. 
Tisztelettel kérem önöket, legyenek türelmesek egymással, és tart-
sák be közlekedési szabályokat!

A szolgáltató a buszmegálló 
megszüntetését helyezte kilátásba
Közrendetlenség: tarthatatlan állapotok az óvodánál 



4 K U L C S  K Ö Z S É G I  Ö N K O R M Á N Y Z A T  K I A D V Á N Y A

Kulcs Községi Önkormányzat képviselő-testülete idén 
februárban tartotta a 2023-as év első közmeghallga-
tást. A lakossági fórum lehetőséget kínált arra, hogy a 
település lakói, a kulcsi ingatlantulajdonosok, illetve a 
közösség tagjai, közügyekben felmerülő problémáikkal, 
észrevételeikkel kapcsolatban személyesen, együtte-
sen és szabadon kérdéseket tehessenek fel, és azokra 
első kézből kapjanak válaszokat a képviselőktől, a pol-
gármestertől, vagy a közintézmények vezetőitől.

A legutóbbi alkalommal megrendezett közmeghallgatáson a 
Kulcsi Horgász és Természetvédő Egyesület részéről felmerült 
kérdés, amelyben a szabadegyházi és iváncsai ipari cégektől 
a Dunába kerülő tisztított szennyvíz összetételéről és meny-
nyiségéről kérdeztek a település vezetői ezt továbbították az 
illetékes hatóságnak. Erre érkezett a közelmúltban hivatalos 
válasz a Közép-Duna -völgyi Vízügyi Igazgatóság Árvízvédelmi 
és Folyógazdálkodási Osztály részéről Szilágyi Attila igazgató 
aláírásával, amelyet most teljes terjedelmében olvashatnak az 
alábbiakban.

„Mindkét ipari cég kapcsán a környező csatornákba és a Duna 
folyamba, mint végső befogadóba vezetendő vizek tekinteté-
ben az engedélyező hatóság a Fejér Megyei Katasztrófavédelmi 
Igazgatóság, továbbá az illetékes vízügyi igazgatóság a Közép-
dunántúli Vízügyi Igazgatóság, így a pontos válasszal a fenti két 
szervezet tud önnek szolgálni.

De mivel Igazgatóságunk, mint a Magyar Állam kizárólagos 
tulajdonában lévő Szob-Dunaföldvár közötti Duna folyamszaka-
szának a vagyonkezelője, így az általunk előírt és a társ vízügyi 
igazgatóság által kiadott közvetlen befogadói hozzájárulásba be-
lefoglalt előírásainkat az alábbiakban felsoroljuk.

Betartandó előírások, kikötések:
Felhívjuk a figyelmet a felszíni víz vízszennyezettségi határérté-

keiről és azok alkalmazásának szabályairól” szóló 10/2010. (VIII. 
18.) VM rendelet vonatkozó előírásainak betartására.

A dunai befogadóba elvezetésre kerülő vizek minőségére vo-
natkozó jellemző vízminőségi paramétereknek meg kell felelniük 
a vízszennyező anyagok kibocsátásaira vonatkozó határértékek-
ről és alkalmazásuk egyes szabályairól” szóló 28/2004. (XII.25.) 
KVVM rendelet 2. sz. melléklete 4. Általános védettségi kategó-
ria befogadói” szerinti kibocsátási határértékeknek.

Az esetlegesen bekövetkező havária helyzeteket az üzemeltető 
haladéktalanul köteles bejelenteni az illetékes vízvédelmi hatóság 
felé, továbbá a vízminőségi káreseményről Igazgatóságunkat is 
haladéktalanul köteles tájékoztatni. Az Igazgatóság Vízminőségi 
kárelháritási ügyelete: (+36) 30-708-60-64, Műszaki ügyeleti szol-
gálata: (+36) 30-334-19-09.

A központi telefonszám: +36 1 477 3500 1088 Budapest, Rákóczi 
út 41. titkarsag@kdvvizig.hu www.kdvvizig.hu

Továbbá vízgazdálkodási és környezetvédelmi szempontból 
igazgatóságunk rendkívül fontosnak tartja, hogy a tudomásunk 
szerint még tervezés alatt álló dunai sodorvonali bevezetés a tér-
ségi összes tisztított szennyvizet együttesen vezesse majd be a mo-
dellezéssel egzakt módon meghatározott helyre, mely a legoptimá-
lisabb elkeveredést biztosítja.

Igazgatóságunk álláspontja szerint a keletkező technológiai tisz-
tított szennyvizek, továbbá a második ütemben (az első ütem 
alatt ezek elszállításra kerülnek) jelentkező kommunális tisztí-
tott szennyvizek elvezetésére a legmegfelelőbb műszaki megoldás 
csakis a tisztítást követően közvetlenül a Dunába, sodorvonali 
bevezetéssel történő elvezetés.

Ennek érdekében zajlik a sodorvonali bevezetés tervezése, majd 
annak az engedélyeztetése és megvalósítása, vélhetően a távlati 
bevezetendő vízmennyiség ma még pontosan nem ismert volu-
menére tervezve.

A sodorvonali bevezetés tervezéséhez szükséges lesz modellez-
ni a bevezetésre kerülő tisztított szennyvízcsóva optimális elhelye-
zését, figyelembe véve a közeli Ráckeve I-II. vízbázist, valamint 
Lórév-Makád távlati vízbázist.

Az újonnan létesítendő szennyvíztisztító telep szennyvizeinek el-
vezetésére épül 566 fm D450 KPE PE100 PN10 és 511 fm PVC-U 
szennyvíz gravitációs szállítóvezeték. Az ideiglenes befogadó az 
adonyi 5. számú belvízcsatorna.

A követelményekkel összhangban egy ideiglenes szennyvíztisz-
tító mű hivatott biztosítani a keletkező szennyvíz tisztítását 2023. 
év elejétől 2024. év őszéig. Tervezetten 2024 őszén indul a vég-
leges tisztítómű próbaüzeme, ekkor történik meg a szennyvíz fo-
kozatos átterhelése az egyik teleprészről a másik teleprészre. Az 
ideiglenes szennyvíztisztító által kibocsátott vizek a szelvényében, 
a jobbparton vezetődnek be. Duna folyam 1597+470 fkm

Az ideiglenes szennyvíztisztító biológiai terhelése 9650 LE. 
Mértékadó hidraulikai terhelése 4000 m³/d. A beérkező szenny-
víz óracsúcs 280 m³/h. Kiegyenlítés után a tisztítási technológiá-
ra vezetett hozam 167 m³/h. 

Tudomásunk szerint az ideiglenes bevezetés a 2025-ig, a ter-
vezés alatt álló dunai sodorvonalbeli bevezetés üzembe helyezé-
séig fog maximum üzemelni.”

Jobb Gyula polgármester, a képviselő-testület és a jegyző kérése 
továbbra is az, hogy problémáikkal, észrevételeikkel  ezután 
is forduljanak hozzájuk bizalommal a település vezetéséhez a 
rendelkezésre álló hivatalos fórumok egyikén, illetve szemé-
lyesen, e-mail-ben, vagy írásban, mert csak az így benyújtott 
bejelentések alapján lehetséges a hivatalos eljárás megkezdése 
és lefolytatása.

A hatóság felügyeli a folyóba 
vezetett vizek minőségét
Hivatalos válasz a Kulcsi Horgász és Természetvédő Egyesület kérdésére 
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Június 5-én hétfőn 
16 órai kezdettel a 
Polgármesteri Hivatal 
Dísztermében került 
sor a helyi hímző és 
makramé szakkör ügyes 
kezű tagjainak, az ősz-
től tavaszig tartó szak-
köri munka eredményét 
bemutató, szemet gyö-
nyörködtető alkotása-
iból rendezett kiállítás 
megnyitójára.

A szervező és házigazda 
Létay Ildikó közművelődési 
szakember és szakkörvezető 
bevezetője után Doma Balázs 
Benedek zongorajátékát hall-
gathatta meg a nagyérdemű, 
majd Jobb Gyula polgármes-
ter köszöntötte az egybegyűl-
teket. Mint elmondta: 

– Mindig nagy öröm és 
megtiszteltetés számom-
ra amikor helyi közösségek, 
ilyen remek kezdeménye-
zése kapcsán megrendezett 
eseményre vagyok hivatalos. 
Arról nem is beszélve, hogy 
egyszerűen elképesztő, mi-
lyen gyönyörű alkotások di-

csérik a résztvevők keze mun-
káját. Gratulálok az alkotók-
nak és köszönöm, hogy itt le-
hetek.

A polgármester köszön-
tője után Hahn-Kakas István 
a Nemzeti Művelődési 
Intézet munkatársa vette át 
a szót. 

– Szervezetünk, a közössé-
gi művelődést a társadalmi, 
gazdasági, humán fejleszté-
sek egyik meghatározó esz-
közrendszereként értelmez-
ve, küldetésének tekinti, hogy 
a közösségeket képessé tegye 
saját értékeik felismerésére és 
az ebből adódó lehetőségek 
kihasználására, valamint en-
nek támogatására képzések, 
tudásmegosztó alkalmak és 
képzésfejlesztés révén meg-
felelő szakmai utánpótlást is 
biztosítson. 

Végül, de nem utolsósor-
ban az érdeklődők kötetlen 
beszélgetés és a szakkör tag-
jai által készített finomságok 
elfogyasztása mellett tekin-
tették meg a kiállítást.

A kulcsi szakkörök  
alkotásaiból nyílt kiállítás
Remek közösségi kezdeményezés, csodálatos végeredmény 

 Gyönyörű munkák születtek a szakkör foglalkozásai során

Hahn-Kakas István a Nemzeti Művelődési Intézet munkatársa is elismeréssel szólt  
a kulcsi szakkör munkájáról

 Danka Edit is büszkén mutatta meg  
a kiállításba rendezett alkotásait
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A leendő első osztályos 
kulcsi kisdiákok szülei ké-
rést juttattak el a dön-
téshozókhoz, miszerint 
a következő tanév  elsős  
kisdiákjai két osztályban 
kezdhessék meg tanulmá-
nyaikat. Jobb Gyula pol-
gármester a kezdetektől 
az ügy mellé állt, hiszen 
csak úgy mint a szülők a 
polgármester is végig bí-
zott a kedvező döntésben.

Soós-Loboda Magdolna, egy 
leendő kulcsi első osztályos 
kisfiú anyukájának kezdemé-
nyezésére petíciót fogalmazott 
meg a szülői közösség. Azt kér-
ték a döntéshozóktól, tegyék 
lehetővé, hogy a 2023/2024-es 
tanévben első osztályosként 
tanulmányaikat kezdő kulcsi 
gyerekek ne egy nagy létszámú, 
hanem két külön osztályban 
tudjanak tanulni. A támogató 
szülők aláírásaikkal is hitele-
sítették a levelet, amelyet dr. 
Mészáros Lajos országgyűlé-
si képviselőnek, Jobb Gyula 
polgármesternek, Szilágyiné 
Németh Sarolta Zsuzsanna 
tankerületi igazgatónak és 
Schinogl Ferenc iskolaigazga-
tónak is el kívánták juttatni.

Május 23-án délután a ké-
relmet tartalmazó levelet Soós-
Loboda Magdolna a közösség 
nevében átadta Jobb Gyula pol-
gármesternek.

„Tisztelt döntéshozók!
Tisztelt dr. Mészáros Lajos, 

Jobb Gyula, Szilágyiné Németh 
Sarolta Zsuzsanna és Schinogl 
Ferenc!

A kulcsi Fekete István 
Általános Iskola leendő elsős kis-
diákjainak szülői közössége ne-
vében, egy, a gyermekeink jövő-
jét nagyban meghatározó kérés-
sel fordulunk önökhöz.

Információink szerint ed-
dig harminckét gyermeket írat-
tak be az iskola első osztályá-
ba. Tudomásunk szerint a köz-
nevelési törvény tartalmazza az 
osztály- és csoportlétszámra vo-
natkozó rendelkezéseket. E sze-
rint az általános iskola elsőtől 
negyedik évfolyamáig a maxi-
mális osztálylétszám 27 fő, ami 

a fenntartó engedélyével legfel-
jebb húsz százalékkal átléphető. 
Mivel ez – ha pontosak az in-
formációink – a 32 fő a helyi is-
kola esetében éppen a határér-
ték jelenleg. Viszont a szakmai 
ajánlások, gyermekpszichológi-
ai vélemények szerint az ideális 
osztálylétszám általános iskolá-
ban nagyjából 16-20 fő. Ezt a 
kulcsi iskola – ha csak egy el-
sős osztályt indítanak – jócskán 
meghaladja. Rendkívül fontos a 
szakértők szerint, hogy alsó tago-
zatban minden gyerekre jusson 
egyéni figyelem, hogy figyelem-
be vegyék a gyerekek személyes 
jellemzőit, eltérő fejlődési ritmu-
sát, hogy a tanító néni szemé-
lyes kapcsolatot alakítson ki min-
den gyerekkel. A témával foglal-
kozó fórumok és szülői közös-

ségünk véleménye szerint is egy 
harmincfős osztálylétszám mel-
lett még a legjobb szándékú, leg-
innovatívabb pedagógus is rövid 
távon kimerül, lehetetlen ennyi 
gyerekre minőségi figyelmet for-
dítani, ráadásul nagyon sok gye-
reket is rettentően leterhel a fo-
lyamatos nyüzsgés, zsibongás, a 
„tömeg”.

Azt reméljük, hogy a konté-
neriskolával és a megújult épüle-
tekkel talán hely is lenne az intéz-
ményben a két osztálynak. Ezért 
azt szeretnénk kérni, hogy tegyék 
lehetővé, hogy a 2023/2024-es 
tanévben első osztályos tanul-
mányaikat kezdő kulcsi gyere-
kek ne ilyen nagy létszámmal, 
hanem két külön osztályban tud-
janak tanulni.

Szeretett településünk lakos-
sága a híradások szerint az el-
múlt időszakban jelentősen meg-
növekedett. Azt is olvastuk több-
ször, hogy a nyári időszakban 
általában minden évben törté-
nik további jelentkezés, beiratko-
zás az általános iskolába. Mivel 
Kulcson szinte nincs is olyan ut-
ca, ahol ne folyna építkezés, és 
tudvalévő, hogy nyáron az építő-

ipari tevékenységek gyorsabban 
haladnak, így majdnem biztos, 
hogy idén is lesznek újabb be-
iratkozó kisdiákok, várhatóan az 
első osztályba is. Mi arra szá-
mítunk, hogy a milliárdos kor-
mányzati beruházásból megúju-
ló iskolánk még inkább vonzza 
a költözés miatt esetleg hezitáló 
családokat.

Ugyanakkor bennünk is, mint 
minden szülőben él a szorongás, 
milyen lesz az iskola, hogyan áll-
ja meg szemünk fénye a helyét az 
új körülmények között. A gyer-
mekek számára is nagy pillanat, 
amikor átlépik az iskola küszö-
bét. Az óvodai ballagással lezá-
rul egy életszakasz, és megkezdő-
dik egy új, a tanulás vagy, ahogy 
mondani szokás a nagybetűs élet-
re való felkészülés. Mivel az isko-
lai karrier az első osztályban kez-
dődik, egyáltalán nem mindegy, 
hogy amikor egy hatéves nebuló 
elfoglalja helyét az iskolapadban, 
milyen élmények érik. Siker vagy 
kudarc forrása lesz-e számára a 
betű és a tudás? Megszereti vagy 
egy életre megutálja a tanulást?

Tisztelettel kérjük az önök se-
gítségét, akik munkájuk mellett 
szintén szülők is egyben. Mert 
mint minden szülő, így mi is 
azt szeretnénk, ha gyermekünk 
olyan iskolába járhatna, ahol a 
tanulás öröm, és a tudást egyé-
ni képességeihez igazodva sajá-
títhatja el. Olyan iskolai körül-
ményeket szeretnénk, amely a 
gyermekek kreativitására, fan-
táziájára épít, és az alkotás, az 
aktivitás örömét nyújtja, és lehe-
tőséget biztosít ahhoz, hogy mi-
nél kevesebb töréssel, pozitív vá-
rakozással, egészséges izgalom-
mal várja az iskolakezdést. Az 
általános iskolákban, főleg alsó 
tagozatban még az lenne az egyik 
legfontosabb cél, hogy a gyerek 
jól érezze magát, megszeres-

Az iskolai előmenetel a tét 
Döntés született, mert segítséget kértek a lelendő elsősök szülei Kulcson 

 Soós-Loboda Magdolna átadja Jobb Gyulának  
a szülők petícióját
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se, érdekelje a tanulás, mert en-
nek folyományaként lesz moti-
vált, így lesznek sikerélményei, 
ezáltal tud majd jól teljesíteni 
– végül ez segíti majd a későb-
bi továbbtanulását is.

A fentiek figyelembevételével, 
tisztelettel kérjük önöket, segítsék 
gyermekeink boldogulását és is-
kolai előmenetelét, és amennyi-
ben lehetséges, tegyék lehetővé, 
hogy két első osztály indításá-
val, gyermekeink kisebb létszá-
mú osztályban tanulhassanak! 
Kulcs, 2023. május 15.”

Jobb Gyula a következő 
öröm hírt közölte az érintettek-
kel:

– Már a levél átvételekor ki-
fejtettem, hogy mindent meg-
teszek, hogy segíthessek a szü-
lőknek a gyerekek érdekében. 
Hiszen egyetértek a közösség 
kérésének céljával, mert ma-
gam is hiszek abban, hogy ki-
sebb létszám esetén hatékonyab-
ban lehet kialakítani a diák és 
pedagógus közötti kapcsolatot. 
Ezért a kérésről minden érin-
tettel egyeztettem, és a levelet 
magam továbbítottam, illetve 
a tankerület vezető asszonynak 
személyesen vittem el az erede-
ti aláírásokkal ellátott kérelmet. 
Továbbá a szülők kezdeménye-
zését az önkormányzat képvi-
selő-testülete elé is beterjesztet-
tem, és kértem a testület támo-
gató határozatát, amelyet ezúttal 
is-mint a hasonló óvodai szü-
lői kérés ügyében- egyhangú-
lag támogattak. Elmondhatom, 
hogy minden követ megmoz-
gatok az ügy érdekében. Végül 
dr. Mészáros Lajos országgyűlési 
képviselő segítségével megkap-
tuk az országos illetőségű szerv 
pozitív döntéséről a hírt, jelen-
leg már csak a hivatalos doku-
mentumra várunk. Nagyon kö-
szönöm, hogy ezt az utat válasz-
tották a szülők, mert így lehet 
eredményeket elérni és minden-
kinek csak ezt javaslom, hiszen 
csak így tudunk segíteni – hang-
súlyozta a településünk polgár-
mestere.

A Trianoni békediktá-
tum 103. évforduló-
ján a nemzeti összetar-
tozás napja alkalmából 
szervezett megemlé-
kezést a Kulcs Községi 
Önkormányzat június 
5-én 10 órai kezdettel a 
Büszkeségpontnál lévő 
emlékműnél.

 Miután a megjelentek közösen 
elénekelték a Himnuszt, Deák 
Ibolya önkormányzati képvise-
lő mondott beszédet. 

– Gyász, könny, kollek-
tív trauma, nemzeti tragédia 
és még sorolhatnám… Mind-
mind Trianont idéző jelzők, ér-
zések, a kimondhatatlan fájda-
lom megnevesített érzetei, ha 
egyáltalán meg lehet azt neve-
síteni. Százhárom évvel ezelőtt 
– június 4-én – Magyarország 
gyászolt. Budapest is feketébe 
öltözött. A zászlókat félárbócra 
eresztették. Az újságok gyászke-
retben jelentek meg. Az üzletek 
zöme, az iskolák és a hivatalok 
zárva voltak. A buszok és a villa-
mosok megálltak. A fővárosban 
és mindenütt Magyarországon 

zúgtak a harangok. A magya-
rok öt percig csendben álltak. 
A veszteséget, a megaláztatást, 
a törvénnyé tett törvénytelensé-
get egyetlen magyar sem tudta 
feldolgozni – hangsúlyozta be-
szédében a képviselő asszony, 
majd így folytatta:

Egy évszázad ékes bizonyí-
téka, hogy a nemzethez tarto-

zás erősebb kötelék az államhoz 
tartozásnál. Jól tudjuk, nem csak 
közös múltunk van, hanem kö-
zös sorsunk és közös életünk, kö-
zös munkánk és közös küzdelme-
ink – hangsúlyozta Deák Ibolya.

A megemlékezés a Fekete 
István Általános Iskola hatodik 
osztályos diákjainak- Pribéli 
Hanna, Iványi Zoé, Bortos 
Zsanett, Nagy Jázmin, Oláh 
Ramíró Márk, Tokai Zoé és 
Újlaki Karolina-színvonalas mű-
sorával folytatódott. Ezt követő-
en az önkormányzat nevében 
Jobb Gyula polgármester, Deák 
Ibolya és Posch János képvise-
lők, az iskola nevében Schinogl 
Ferenc igazgató, és a Kulcsi Baráti 
Kör elnevezésű civil szervezet 
nevében Oberrecht Tamás ön-
kormányzati képviselő és Lontai 
Sarolta helyezték el koszorúi-
kat az emlékműnél. Zárásként 
az esemény résztvevői közösen 
énekelték el a Szózatot.

Emlékeztünk  
a békediktátumra
Trianon a magyarság egyik legnagyobb közösségi traumája 

 Deák Ibolya, Jobb Gyula és Posch János

 Az összetartozás napján a békediktátumra emlékeztünk
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Május tele van a leg-
szebb családi ünnepek-
kel. A hónap első va-
sárnapján tartottuk az 
anyák napját és még alig 
szárítottuk fel a megha-
tottság könnyeit, amikor 
a pünkösdi hosszú hét-
végén megünnepeltük a 
gyereknapot is. 

Ugyanis május 27-én, szom-
baton délután gyereknapi ren-
dezvénnyel készültek a szerve-
zők Kulcson, a szociális intéz-
mény udvarában.

Az önkormányzat ajándé-
kaként közel egyórás műsort 
adott a Mesekocsi színház-

ból érkezett Tulipán bohóc és 
Dalos Dalma, emellett volt in-
gyen szörp és pattogatott ku-
korica, de csillámtetoválás, 
ugrálóvár, és black hole szimu-
látorok is színesítették a prog-
ramkínálatot. Természetesen 
az ügyes kezűek részt vehet-
tek ezúttal is kézműves foglal-
kozáson, ahol számtalan pa-
pírkorona, lisztlufi labda, bu-
borékfújó készült. A Vidám 
Emberek Közössége elnevezé-
sű civil szervezet 500 palacsin-
tát sütött a gyerekeknek, s a fi-
nomság az utolsó darabig elfo-
gyott. Hatalmas sikert aratott 
az óriásbuborék-fújás és a cse-
rebere placc is, ahol sok játék, 
könyv és számos plüss is gaz-
dát cserélt.

A nagy hőségben a fiúk 
vízipisztollyal csatáztak. Az in-
tézmény bejárata előtti tér, üres 
vászonként kínálta magát az 

aszfaltrajzra, ugyanakkor so-
kan örülhettek a lufihajtogató 
bohóc ajándékainak, és az ér-
deklődők egész délután a va-
rázslóiskolában tanulhattak 
bűvésztrükköket. Nagyon jól si-
került a délután, minden a gyere-
kekről, a gyerekeknek szólt. Aki 
pedig nem hiszi, az járjon utá-
na és nézze meg az eseményről 
készült galériánkat. 

Minden a gyerekekről,  
a gyerekeknek szólt 
Gazdag programokkal várták a legifjabb kulcsiakat a gyermeknapon 

  Minden a gyerekekről, a gyerekeknek szól

A Mesekocsi Színház műsora mindenkit elvarázsolt

A Vidám Emberek Közösség 500 paacsintát sütött 
a gyerekeknek, mind elfogyott

 Kifejezetten sokan jöttek el a gyereknapra,  
jól sikerült az esemény
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A Kulcs Községi 
Önkormányzat képvi-
selő-testülete, 2023. 
május 31-én szerdán 
16 órai kezdettel a 
Polgármesteri Hivatal 
Dísztermében tartotta 
soron következő nyílt 
testületi ülését.

Az ülésen megjelentek: 
dr.Neumann Helga jegy-
ző, Deák Ibolya, Posch 
János, Obberrecht Tamás 
és Tóthné Vass Anita 
önkormányzati képvi-
selők. Fekete György al-
polgármester és Nagy 
Anita képviselő igazol-
tan maradtak távol. Az 
ülésen megjelentek a 
Százholdas Pagony Óvoda 
és Bölcsőde intézmény-
vezetői, a Dunaújvárosi 
Rendőrkapitányság és a 
Duna újvárosi Hivatásos 
Tűzoltóság munkatársai, 
valamint a Kulcsi Szociális 
Intézmény vezetője, to-
vábbá a Kulcs Községi 
Önkormányzat Védőnői 
Szolgálatának munkatársai.

Jobb Gyula polgármester 
köszöntötte a testületi ülés 
résztvevőit és a megjelen-
teket, majd megállapította a 
testület határozatképességét, 
ezt követően felkérte a kép-
viselő-testület tagjait, hogy 
hozzák meg döntéseiket az 
aktuális napirendi pontok-
ban. Akár a beszámolók hó-
napjának is nevezhetnénk a 
májust, hiszen a képvise-
lő-testület tagjai elfogadták 
többek közt a Dunaújvárosi 

Rendőrkapitányság, a Duna -
újvárosi Hivatásos Tű zoltó-
ság, a Kulcs Községi Önkor-
mányzat Védőnői Szolgálata, 
a Kulcsi Szociális Intézmény, 
a Polgár mesteri Hivatal és a 
gyermekjóléti és gyermek-
védelmi feladatok ellátásá-
ról szóló 2022. évi beszá-
molóját. Döntés született az 
Önkormányzati tulajdonban 
lévő helyiségek bérbeadásá-
nak szabályairól szóló Kulcs 
Községi Önkormányzat 
ké pv i s e l ő - te s tü l e té nek 
17/2021. (VIII.25.) ön-
kormányzati rendeleté-
nek hatályon kívül helye-
zéséről, valamint a Kulcs 
Község Településrendezési 
Eszközeinek több részterü-
letre szóló módosítása véle-
ményezési szakaszának lezá-
rásáról. A fentiek mellett a 
település vezetői határoztak 
a Kulcsi Százholdas Pagony 
Óvoda és Bölcsőde és a 
Kulcsi Kemencés Kézműves 
Egyesület kérelméről, továb-
bá az új bölcsőde berende-
zésének, elektronikai és in-
formatikai eszközeinek be-
szerzéséről.     

Lapunk hasábjain hely-
szűke miatt valamennyi 
döntésről nem tudunk be-
számolni kedves olvasóink-
nak, de a testületi üléseken 
készült jegyzőkönyveket el-
olvashatják teljes terjedel-
mében településünk hon-
lapján a www.kulcs.eu-n, 
illetve az üléseken készült 
videofelvételeket megte-
kinthetik YouTube csator-
nánkon. 

Testületi ülés 
májusban
Huszonöt napirendi pontot tárgyaltak 

 Az önök szavazatai alapján 
keressük idén ismét a tele-
pülésünkön legkedveltebb, 
legjobb, legaranyosabb pe-
dagógusait és olyan civileket, 
akik sokat tesznek a gyere-
kekért. Szavazataikat ezúttal 
öt kategóriában adhatják le. 
Szavazhat bárkire: a konyhás 
nénire, dadusra, óvónénire, 
kisgyermeknevelőre, tanítóra, 
tanárra, takarító nénire, intéz-
mény vezetőre, karbantartóra, 
civil szervezetre, civil szerve-
zet tagjára, a szomszéd bácsi-
ra, boltos nénire, a postásra, 
hitéleti személyre, orvosra, 
egészségügyi dolgozóra, hi-
vatalnokra, köztisztviselőre, 

önkormányzati munkatársra, 
híres emberre, az intézmény-
vezetőktől a közmunkásokig, 
bárkire- akiről, akikről önök 
úgy gondolják, hogy a gye-
rekekért végzett munkájuk 
elismerést érdemel. (Nem kö-
telező minden kategóriában 
szavaznia, de lehet.) 

Szavazataikat leadhatják on-
line és a Kulcsi Krónikából ki-
vágva írásban is. Ezt juttassa el 
a Polgármesteri Hivatal postalá-
dájába (az épület előtt találha-
tó), vagy az ügyfélszolgálaton is 
leadhatja. Minden kulcsi lakos 
szavazatát várjuk, de egy e-mail 
címről csak egy szavazatot te-
kintünk érvényesnek.

Pedagógus szavazás 2023.
I. kategória, a Százholdas Pagony Óvoda és Bölcsőde: 

..................................................................................................... 
II. kategória, Fekete István Általános Iskola: 

.....................................................................................................
III. kategória, hivatalos személy: köztisztviselő, orvos, 
aszisztens, védőnő, rendőr, hivatali dolgozó, postás, tűzoltó, 
mentő, plébános, lelkész, hittanoktató, edző, buszsofőr

..................................................................................................... 
IV. kategória, civil szervezet, civil szervezet tagja, vagy 
akár a szomszéd néni, akinek nem közvetlenül feladata, 
de mégis nagyon sokat tesz a kulcsi gyerekekért: 

..................................................................................................... 
V. kategória, országos ismertségű, közismert személy:
aki közvetve, vagy közvetlenül sokat tesz illetve tett
a kulcsi gyerekekért (pl. politikus, híresség, művész stb.)

.....................................................................................................
Szavazatát leadhatja online (kulcsikronika@gmail.com) 

vagy a Kulcsi Krónikából kivágva. Ezt a szelvényt kitöltve 
juttassa el a Polgármesteri Hivatal postaládájába.

  A szavazatok leadási határideje: 2023. június 30. 
A díjátadó gálát 2023 szeptemberében rendezzük majd. 

Minden kedves kulcsi lakos szavazatát várjuk! 

Kik a legjobbak? 
Kik tesznek a legtöbbet gyermekeinkért? 
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Ha bárkit megkérdez-
nénk róla, biztosan azt 
mondaná, hogy a szú-
nyogok a Föld legutála-
tosabb rovarai, de leg-
alábbis az első három 
között vannak  
– írja az agrárszektor. 

Ez nem meglepő, hiszen amel-
lett, hogy nyaranta gyakran él-
vezhetetlenné teszik a szabad-
ban töltött időt, csípnek, vért 
szívnak. Bár legtöbben külön-
böző vegyszerekkel, illetve ro-
varirtókkal próbálják felvenni 
velük a harcot, azt azonban 

kevesen tudják, hogy nem egy 
jól bevált trükk létezik, ame-
lyek segítségével könnyedén 
megelőzhető a szúnyogok fel-
bukkanása a kert ben. 

A településünk területén 
földi úton történő szúnyoggyé-
rítés volt 2023. június 1-jén és 
14-én a napnyugta utáni órák-
ban. A lakosság részére javasolt 
intézkedések: a szabadban, fe-
detlenül tárolt vízgyűjtő edé-
nyekben, a különböző tárgyak-
ban megülő esővízben akár egy 
hét alatt is kifejlődhetnek a szú-
nyoglárvák. A szúnyogirtó ke-
zelés kiegészítéseként ajánlott, 

hogy az ingatlantulajdono-
sok szüntessék meg, rendsze-
resen ürítsék vagy takarják le 
az épületek körüli kisebb, pan-
gó vízgyülemeket.

Csökkentsük le a szúnyo-
goknak árnyékot adó területe-
ket, mint a bokrok, sövények 
és magas fű. Érdemes rend-
szeresen karbantartani a te-
rületünket, hogy ne váljanak 
dzsungellé. 

A citronella gyertya 
régóta jól bevált ellenszer, 
de ültethetünk aromás nö-
vényeket is. Rengeteg olyan 
növény van, amelynek az 

illatát kifejezetten utálják 
a szúnyogok, ilyen például 
a citromfű, a bazsalikom, 
a menta, a rozmaring, a 
körömvirág, a büdöske és 
a levendula. Érdemes tehát 
ezekből bőségesen ültetni a 
kertbe, különösen a terasz, 
a kerti asztalok és székek, 
valamint a szalonnasütő, grille-
ző köré. Jó trükk, hogy amikor 
elhaladunk a növények mellett, 
dörzsöljük meg a levelüket, 
hogy az illóolajok rákerüljenek 
a bőrünkre, valamint a 
levegőbe, amint arról korábban 
beszámoltunk.

Tippek és trükkök a szúnyogok ellen
Az invázió ellen a szúnyoggyérítésen kívül vannak más eszközök is 

Kulcs Községi Önkormányzat 135,00 millió forint visz-
sza nem térítendő európai uniós támogatást nyert a 
Széchenyi 2020 program keretén belül a Települési kör-
nyezetvédelmi infrastruktúra-fejlesztések c. TOP-2.1.3-16 
kódszámú pályázati felhívás keretében a Bartók Béla 
utca, Deák Ferenc és Temető utca csapadékvíz-elveze-
tésének a megoldására.

A Bartók Béla, Deák Ferenc és Temető utcák csapadékvíz-
elvezetésének fejlesztése a Széchenyi 2020 program keretén 
belül valósult meg. A „Települési környezetvédelmi infra-
struktúra-fejlesztések” c. TOP-2.1.3-16 kódszámú pályázati 
felhívás keretében Kulcs Községi Önkormányzat 135,00 millió 
forint vissza nem térítendő európai uniós támogatást nyert 
a TOP-2.1.3-16-FE1-2021-00019 azonosító számú projekt 
megvalósítására.  

A megvalósítási helyszínek területén lehullott csapadékvíz 
összegyűjtésével, majd a meglévő vízelvezető rendszerekbe 
vízzáró felületen történő elvezetésével megoldást tud találni a 
település az évek óta fennálló vízelvezetési problémáira. Az 
utcák köves, zúzottköves burkolattal rendelkeztek. Több he-

lyen mély kátyúk, gödrök nehezítették a haladást. Esőzéskor 
az úton állt a víz, vagy az ingatlanok irányába beszivárgott, 
veszélyeztetve az építmények állékonyságát, beázásokat 
okozva. A rendezetlen vízfolyások a löszpartot is veszélyezte-
tik, talajeróziót okozhatnak.

A Bartók Béla utcában 340 m, a Deák Ferenc utcában ösz-
szesen 370 m, a Temető utcában 444 m hosszon került ki-
alakításra vápás vízelvezető rendszer és a csapadékvíz zárt 
csatornarendszeren keresztül kerül elvezetésre.  

A megvalósulás helyszínei: Kulcs Bartók Béla utca (3541 
hrsz); Kulcs Temető utca (3413 hrsz); Kulcs Deák Ferenc utca 
(3104 hrsz)

A projektről bővebb információkat a www.kulcs.eu oldalon 
olvashatnak.

További információ kérhető: 

Jobb Gyula 
polgármester
tel: +36 25 440 400
E-mail: titkarsag@kulcs.eu

Sajtóközlemény
Kulcs felszíni csapadékvíz elvezetése

2023/05/18
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A búcsúzó óvodások 
ünnepsége a gyerekek 
életében jelentős mér-
földkő, hiszen ők most 
ballagnak igazán először. 

A leendő első osztályosok ün-
nepségét azonban, még erősen 
meghatározza a kisgyerekekre 
jellemző cukiság. Ezért nem 
csoda, hogy a szülők, nagy-
szülők, de még az óvó nénik 
szeme sarkában is megcsillant 
egy-két könnycsepp a nap-
fényben a Kulcsi Százholdas 
Pagony Óvoda ballagásán jú-
nius 2-án, pénteken délután.

A ballagási ünnepség – az 
óvodai gyermek hét legkiemel-
kedőbb eseményeként- a nagy-
csoportosok gondosan megko-
reografált, megható műsorával 
vette kezdetét, amelyhez a deko-
rációt az óvoda dolgozói a fel-
lépő szoknyácskákat a Kulcsi 
Kemencés Kézműves Egyesület 
viseletkészítője, Heincz Ibolya 
készített. Majd a hagyományok-
nak megfelelően Rendné Pocsai 
Izabella az intézményvezető bú-
csúztatta a Micimackó, Tigris, 
Füles és Nyuszi csoport legna-
gyobbjait:

– Szeretettel köszöntök 
mindenkit, a hagyományos 
balla gási ünnepségünkön, az 

épülő új bölcsőde szomszéd-
ságában, és a szeptember-
től már öt óvodai csoportra 

bővülő intézményünket kö-
rülölelő erdő fái között. Ha 
már említettem azt a szót, 
hogy hagyományos, hadd 
mondjam el a Sebő Ferenc 
Kossuth-díjas énekes, gitá-
ros, dalszerző és népzeneku-
tatótól egyik kedvenc monda-
tomat. „A hagyományt nem 
ápolni kell, hisz nem beteg. 
Nem őrizni kell, mert nem 
rab. Hagyományaink csak 
akkor maradhatnak meg, ha 
megéljük őket!” A mai nap ar-
ról szól, hogy megéljük ezt a 
hagyományt, az ovis ballagás 
hagyományát- hangsúlyozta 
az intézményvezető, majd a 

folytatásban az ballagókhoz 
fordulva elmondta:

–  Ahogy mondani szokás, 
az egyik szemem sír, a másik 
nevet. Sír, hiszen nagyon fog-
tok hiányozni nekünk, de nevet 
is, mert tudom, milyen jól fel 
fogjátok találni magatokat az 
iskola világában, milyen ma-
gabiztosak lesztek, könnyen 
alkalmazkodtok az új szoká-
sokhoz, és megértitek az új 
szabályokat. Sok új barátot 
szereztek majd, izgalmas él-
ményekkel gazdagodtok, és 
rengeteg fontos dolgot tanul-
tok majd az iskolában. Ha le-
hunyom a szemem, előttem te-
rem rengeteg kacagós-megha-
tott, édes-vidám emlékkép az 
elmúlt évekből. Bízom ben-
ne, hogy szeretettel gondol-
tok majd vissza ránk, egyko-
ri óvó nénikre, dajka nénik-
re, konyhás nénikre, és min-
den segítőre itt az óvodában 
és a bölcsiben, akik körülöt-
tetek serénykedtek – mondta 
Rendné Pocsai Izabella. Végül 
beszéde végén köszönetét fe-
jezte ki az intézmény munkáját 
támogatóknak, köztük Kulcs 
Községi Önkormányzatnak és 
a település képviselő testüle-
tének. 

Elballagtak a nagycsoportosok
Minden óvodás életében eljön az az idő, amikor bezáródnak az óvoda kapui 

 A ballagók gyönyörű műsorral köszöntek el az intézménytől

 Rendné Pocsai Izabella intézményvezető  
a hagyományok fontosságát hangsúlyozta beszédében

 Nagyon sokan voltak kíváncsiak a megható eseményre
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Az Úszó Nemzet Program 
(ÚNP) egy olyan egyedül-
álló és átfogó tervdoku-
mentum, amely komple-
xen összefogja az óvodás 
és általános iskolás korú 
gyermekek úszásoktatá-
sának harmadik osztá-
lyig történő bevezetésé-
hez szükséges oktatási, 
infrastrukturális, szakmai 
és módszertani területeit. 
Erről győződhettek meg 
Iváncsán a kulcsi ovisok 
szülei is. 

A program hosszú távú célja a 
gyermekek egészséges életmód-
ra való törekvésének ösztönzése, 

és ezáltal életminőségük javítása. 
A középtávú cél, hogy minden 
gyermeknek legyen lehetősége 
vízbiztos úszás elsajátítására az 
általános iskola harmadik osz-

tályáig nemtől, kortól, identitás-
tól, szociális, fizikai és mentális 
helyzettől függetlenül – olvas-
hatjuk a Magyar Úszó Szövetség 
honlapján.

Nos, szülőként és kulcsi la-
kosként csak megerősíteni tu-
dom a fentiek létjogosultsá-
gát és eredményességét. Azt 
hiszem, nem kell hangsúlyoz-
nom, hogy az úszni tudás és a 
kellő vízbiztonság megszerzé-
se, minden kisgyermekes csa-
lád életében kiemelt fontosság-
gal bír. Kisfiam a helyi Százholdas 
Pagony Óvoda nagycsoportosa-
ként, tavaly szeptemberben ke-
rült be a programba. Boldogan 
mutogatta a fürdőnadrágot, pa-
pucsot, úszósapkát, úszószem-
üveget és törölközőt a hozzávaló 
hátizsákkal együtt, ezeket egyéb-
ként teljesen ingyenesen biztosít-
ják a részt vevő gyermekek 

Óvodások, mint a halak a vízben
Vízparti településen létfontosságú az úszástudás 

 Nyáron is lesz még lehetőség az úszás órákra

Hasznos információ le-
het a településen élők-
nek, hogy új távközlési 
szolgáltató kezdett háló-
zatépítésbe Kulcson. Így 
a meglévő két jelenlegi 
szolgáltató, a DIGI és a 
Tarr Kft. nyújtotta aján-
latok mellett hamarosan 
a Magyar Telekom Nyrt. 
kínálatából is válogatha-
tunk. 

Az sem mellékes szempont, 
hogy a bővülő szolgáltatási 
kínálat akár a lakossági árak-
ra is kedvező hatással lehet. 
Hiszen – talán éppen a kon-
kurencia érkezésének híré-
re – a közelmúltban a TARR 
Kft. szervezett kitelepülést a 
faluban új ügyfelek toborzása 
céljából egy az ügyfélszolgálati 

feladatok ellátására átalakított 
kisbuszban. 

Mint azt Fekete György alpol-
gármester elmondta:

– Településünkön jelenleg 
két nagy internet és kábeltele-
vízióval lefedetlen terület van, 
így a felmerülő lakossági igé-
nyek kiszolgálása céljából a je-
lenlegi szolgáltatóval már 2021-
ben felvettem a kapcsolatot, 
hogy milyen lehetőségeink van-
nak ezen két terület internettel 
és kábeltelevízióval való ellátá-
sának biztosítására, fejlesztésé-
re. Az egyeztetések eredménye-
ként elkészítettem egy igényfel-
mérés sablont, amelynek kitöl-
tésére az adatvédelmi tisztviselő 
jóváhagyását követően lesz le-
hetőség. Az eredmények feldol-
gozását követően a szolgáltatók 
(jelenlegi és potenciális) ez alap-

ján elkészíthetik számításaikat 
a hálózat-, szolgáltatásbővítés-
re vonatkozóan.

Településünkön egy, a cím-
ben is szereplő új szolgáltató je-
lenik meg. A Magyar Telekom 
Nyrt. 2023 májusa és szept-
embere között nagysebessé-
gű optikai távközlési hálózatot 
fog építeni a E-ON oszlopain, 
ezért felvettem a kapcsolatot a 
Telekom hálózat fejlesztési osz-
tályával, ahonnan az alábbi tájé-
koztatást kaptam. A kivitelezés 
várható szeptemberi határidejét 
befolyásolhatja, hogy a beruhá-
zás az áramszolgáltatóval együtt 
történik, így előfordulhatnak 
kisebb csúszások (de nem jel-
lemző). A szolgáltatások típusá-
ról, csomagajánlatokról az érté-
kesítő fog majd információt ad-
ni, mert van, amikor település-

re szabottak a csomagajánlatok, 
de a sebesség és a tv csomagok 
tartalma jelenleg is elérhetők a 
Telekom oldalán. A kapott tá-
jékoztató alapján a szolgáltató 
keresi majd fel az ingatlantu-
lajdonosokat a csomagajánla-
tokkal. A beruházással érintett 
utcák a következők: Adony út, 
Arany János utca, Aranyhegyi 
dűlő, az Árpád, Bartók Béla és 
Bem utca, Bem köz, Cinke és 
Csalogány utca, Csillag köz, 
Csönki lejáró, a Deák Ferenc, 
Diós és Dózsa György utca, 
Duna sor, Dunapart utca, Erő-
sítő út, Evező és Faiskola utca, 
Família út, Fecske köz, vala-
mint a Fecske, Fenyő, Forrás, 
Göböljárás és Görbe utca, Gyep 
sor, Gyöngysor, Hajnal, Hajós, 
Hargita, Hársfa, és Határ ut-
ca, Hegyalja köz, Hegyalja, 

Telekom hálózatépítés Kulcson
Jó hír a felhasználóknak: bővül a szolgáltatók köre 
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Hold, Horgász, Horog, 
Hullám, Ibolya, Ifjúság, Iglice, 
Jármai Károly, Jázmin, Jurta, 
Kárász, Kecset utca. Továbbá 
a Kertbarátok útja, Keskeny, 
Kiskert, Kistex, Kócsag, 
Kossuth Lajos, és Kotlán Sándor 
utca, Kőbányai út, Kőgát, Kőris, 
Kövirózsa, Kulcsod és Lejtő 
utca, Lomb köz, Makádi út, 
Mandula sor, Meggy, Meredek, 
Molnár Jenő, Muskátli, Nádas, 
Naphegy, Napsugár és Nefelejcs 
utca, Nyár köz, Nyár, Orgona, 
Óvoda, Ősz, Őzike, Pesti, 
Petőfi Sándor és Pipacs ut-
ca, Rácalmási út, Radicsai 
és Rákóczi utca, Rigó köz, 
Rozmaring utca, Rózsa köz, 
Rózsahegyi utca, Sellő ut-
ca, Sirály köz, Sőtér sétány, 
Sütő András utca, Szivárvány 
köz, Tamási Áron, Tavasz, 
Tél és Temető utca, Vihar és 
Virághegyi köz, Virághegyi 
út, de nem maradnak ki a 
Vöröspart és Zápor utca sem 
– tájékoztatta a lakosságot az 
alpolgármester.

számára. Minden alkalom után 
nagy örömmel mesél, az uszo-
dai élményeiről és hogy éppen 
mit tanultak legutóbb.

Május 30-án az iváncsai tan-
uszodában egy nyílt, bemutató 
óra keretében az érintett szü-
lők személyesen győződhettek 
meg arról, mennyit fejlődtek a 
kulcsi óvodások a 2022/2023-as 
nevelési év során. Óriási büsz-
keség volt látni, milyen ottho-
nosan mozognak csemetéink a 
vízben, köszönhetően a felké-
szült szakemberek munkájának. 
További jó hír, hogy a Magyar 
Úszó Szövetség Úszó Nemzet 
Programja négy héten keresztül, 
2023. július 3-tól július 28-ig díj-
mentesen látogatható úszásórá-
kat tart az iváncsai uszodában, 
heti két alkalommal. A program 
biztosítja az uszodai belépőt, az 
úszásoktatást és a gyermekek fel-
ügyeletét a medencetérben.
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   Kulcsi Szociális Intézmény 06(25)627-117
 Vezető:AdorjánnéBózsodiIrén 06(70)801-0149
 Családsegítő:SzabóBeátaAnasztázia 06(70)801-0068

  Védőnő 
 DankaEdit 06(70)639-0143 
 Radnó-KovácsZita  06(70)433-2181

  Háziorvos 
 Dr.FenyvesiBéla 06(70)639-0169

  Gyermekorvos 
 Dr.FöldiÁgnes 06(20)440-8088

  Fogorvos 
 Dr.SzappanosMária 06(25)254-022

  Állatorvos 
 Dr.SzlávikFerenc 06(30)951-0062

 Kulcs Biztonságáért Polgárőr Egyesület 
 KovácsPéter 06(70)433-1676

  Körzeti megbízott 
 BodaTamásrendőrfőtörzsőrmester 06(70)944-3149

 Település gondnok 
 PulaiTibor 06(70)639-0161

 Adonyi Kormányablak 
 Ügyfélszolgálat 06(25)795-255

 Református lelkipásztor 
 FodorIstván 06(30)223-3753

 Katolikus plébániai kormányzó 
 SzeleczkyCsaba 06(30)677-6550

 Szennyvízszállítás 
 HazaiKommunálisKft. 06(70)600-0620

 Hajóállomás 
 LukácsJános  06(30)931-9564
 Király-DienesAnnamária 06(70)432-6031
 rendezvényszervező

 Polgárőr Egyesület Kulcs 06(30)621-5342

Fontos telefonszámok

2023. június 11-én, vasárnap
Kulcsi Kosár Kézműves és Bolha Piac 

a hivatal előtti téren 

2023. június 15-én csütörtökön, 
10 órától, a Kulcsi Hajóállomáson: 

IV. Kulcsi Duna menti 
nemzetközi nyugdíjas találkozó 

2023. június 18-án vasárnap, 18 órai kezdéssel, 
a Kulcsi Hajóállomáson: 

Jazz P’Art szervezésében 
a Balázs Elemér Group koncertezik, 

a belépés ingyenes

2023. július 8-án, szombaton a Kulcsi Horgász 
és Természetvédelmi Egyesület szervezésében 

gyermek horgász verseny lesz, 
a Duna Hullám utca alatti szakaszán 8 óra 30 perctől

2023. július 29-én szombaton, a Kulcsi 
Hajóállomáson:  I. Kulcsi Halas Vigadalom

Programajánló
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Minden ami kimaradt és az összes anyag teljes terjedelmében elolvasható a Kulcsi Krónika online változatában.

A megvalósított fejlesztés célja Kulcs felszíni csapadék-
víz elvezetési problémájának a megoldása volt, melynek 
keretében 135,00 millió forint európai uniós, vissza nem 
térítendő támogatásban részesült a Kedvezményezett a 
Miniszterelnökség Területfejlesztési Operatív Programok 
Irányító Hatóságával kötött támogatási szerződésben 
foglaltak szerint.

A felhívás megnevezése: Terület és Településfejlesztési 
Operatív Program – TOP-2.1.3-16-FE1 – Település környe-
zetvédelmi infrastruktúra – fejlesztések

A megvalósulás helyszínei: Kulcs Bartók Béla utca (3541 
hrsz); Kulcs Temető utca (3413 hrsz); Kulcs Deák Ferenc utca 
(3104 hrsz)

Kivitelező: DUNA-VIA Építőipari Kft. (2459 Rácalmás, 
Kereskedők útja 7.)

Szerződéskötés dátuma: 2022. július 5. 

Projekt zárása: 2023. május 30. 

Kulcsi Községi Önkormányzat és a lakosság számára egy-
aránt fontos a tiszta, élhető környezet, azonban ennek a 
megóvásával sokszor idő, energia vagy éppen információ 
hiányában nem foglalkozunk eleget. Ezért is kiemelten fontos 
feladat az Önkormányzat számára a környezettudatosságra, 
fenntarthatóságra való nevelés.

Szemléletformáló intézkedéseink célja

• Alapvetően javul a társadalom környezettudatossága és 
szemlélete

• A természeti örökség megőrzése és a fenntartható élet-
mód elterjesztése érdekében széleskörű tájékoztatást 
kell nyújtani a lakosságnak a környezet és az ökoszisz-
téma szolgáltatások állapotáról, a várható folyamatokról, 

ezeknek a jelenlegi fogyasztási és életmódmintákkal való 
összefüggéséről és a változtatást lehetséges módjairól

• Oktatás, képzés, tudásmegosztó közérdekű környezetvé-
delmi adatbázisok ismertségének növelése, hasznosítása 
a fogyasztók (lakosság) környezettudatosságának növelé-
se érdekében

• A jó gyakorlatok megosztása, valamint intézményi, szak-
mai szervezetek közötti kapcsolatok erősítése még továb-
bi lehetőségekkel bír

Szemléletformálást célzó intézkedéseink típusa

• A környezettudatos életvitel bemutató programok, jó gya-
korlatok népszerűsítése a települési rendezvényeken 

• Környezetvédelmi szemléletformálást és ismeretterjesz-
tést szolgáló tevékenységek (pl.: helyi sajtóban ilyen 
témájú cikkek rendszeres megjelentetése)

• A lakosság számára környezetvédelmi tanácsadások 
szervezése 

• Intézményeink működésének környezetközpontúvá tétele 
• Környezeti terhelést csökkentő kampányok (pl.: tudatos 

vásárlást támogató minősítő és termékjelölési rendszerek 
ismertségének növelése

• Környezeti szemléletformálást célzó táboroztatás meg-
szervezése az általános iskolás korosztály számára

• Szelektív hulladékgyűjtés népszerűsítését célzó kampá-
nyok települési szinten

• Alternatív, megújuló energiahasznosítás jelentőségének 
bemutatása minél szélesebb lakossági körben

További információ kérhető: 

Dr. Neumann Helga jegyző
E-mail: kulcsjegyzoje@gmail.com
Telefon: 06-70-639-0139
A projektről bővebb információkat 
a www.kulcs.eu oldalon is olvashatnak.

Sajtóközlemény
Kulcs felszíni csapadékvíz elvezetése 

c. projekthez kapcsolódó szemléletformáló tevékenység
2023/04/24
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Jövőre ünnepeljük Kulcs önállóvá válásának 30. 
évfordulóját. A jubileum tiszteletére településünk  
történetéről könyv készül. Amennyiben községünk 
eseményeiről írott, tárgyi vagy képi emlékeket őriz, 
kérjük ossza meg velünk és a helytörténet iránt ér-
deklődő olvasókkal! 

Keresse bizalommal Török Tímeát 
az alábbi elérhetőségek egyikén:

kulcsikronika@gmail.com
06 (30) 439-6755

Könyv készül Kulcsról


